京翰教育中心 http://www.zgjhjy.com

衡阳市田家炳实验中2005年高二上期末模拟考试
          班级_______ 姓名__________ 学号______
一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分）
1.设全集I=R，集合P={x|2x2－x＜0}，集合Q={x|
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≤2}，则 (     )
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B.P=
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C.P∪Q=R







D.P∪Q={x|x＞0}

2.当x∈［－1,3］时，不等式a≥x2－2x－1恒成立，则a的最大值和最小值分别为(     )

A.2，－1








B.不存在，2

C.2，不存在







D.－2，不存在

3.如果实数x、y满足(x－2)2+y2=3,那么
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的最大值是 (     )
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D.
[image: image8.wmf]3


4.当－1≤x≤1时，y=ax+2a+1的值有正也有负，则实数a的取值范围是(     )

A.a<0或a>1







B.0<a≤1

C.－1<a<－
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D.a≤－1或a≥－
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5. 已知两定点F1(-1,0) 、F2(1,0), 且
[image: image11.wmf]12

FF

是
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与
[image: image13.wmf]2
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的等差中项,则动点P的轨迹是(    ).     

    A. 椭圆        B. 双曲线        C. 抛物线          D. 线段
6、已知平面内动点M(x,y)到定点A（6，0）的距离与到直线x=3的距离之比为
[image: image14.wmf]2

，则M的轨迹是（      ）。

A  抛物线；   B  椭圆  ；   C  双曲线  ；  D   圆。

7. 设
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A．必要非充分条件              
B．充分非必要条件

C．充分必要条件                  
D．既非充分又非必要条件
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8. 如图，已知
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是椭圆
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的半焦距,则
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9.过原点的直线l与双曲线
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=－1有两个交点，则直线l的斜率的取值范围是 (     )

A.(－
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10、已知曲线bx2+ay2=ab与直线ax+by+1=0(a,b为非零实数)，在同一坐标系中，它们的图形可能是（      ）
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       A                  B                  C                  D
二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）

11. 已知椭圆
[image: image38.wmf]22
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的一条准线方程是x=
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，则b=         。翰林汇
12.已知－
[image: image40.wmf]2
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，则2α－
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β的取值范围是_________.

[image: image108.png]


13.配制A、B两种药剂,需要甲、乙两种原料,已知配一剂A种药需甲料3 mg,乙料5 mg；配一剂B种药需甲料5 mg,乙料4 mg.今有甲料20 mg,乙料25 mg,若A、B两种药至少各配一剂,应满足的条件是__________.                       
14. 如图, 直线l ( FH于H, O为FH的中点, 曲线C1 ,                                    

C2是以F为焦点, l为准线的圆锥曲线(图中只画出曲                                     

线的一部分）, 那么圆锥曲线C1是             ;  
圆锥曲线C2是              .
15.抛物线y2=4x的弦AB垂直于x轴，若AB的长为4
[image: image44.wmf]3

，则焦点到AB的距离为            ;   
三、解答题（本大题共6小题，共80分）

16．( 12分)  在R上定义运算
[image: image45.wmf]).
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对任意实数
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成立，求实数
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的取值范围。


17．已知a,b>0,a+b＝1.求证：(1+
[image: image49.wmf]a
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)(1+
[image: image50.wmf]b
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)≥9.（12分）

18.( 14分)已知圆C:(x－1)2+(y－2)2=25及直线l:(2m+1)x+(m+1)y=7m+4   (m∈R).

(1)证明不论m取什么实数，直线l与圆C恒相交；

(2)求直线l被圆C截得的弦长的最短长度及此时的直线方程.

19.(14分) 已知椭圆
[image: image51.wmf]2
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=1（a＞b＞0）的离心率
[image: image52.wmf]3
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，过点A（0，-b）和B（a，0）的直线与原点的距离为
[image: image53.wmf]2

3

．

（1）求椭圆的方程;（2）已知定点E（-1，0），若直线y＝kx＋2（k≠0）与椭圆交于C、D两点．问：是否存在k的值，使以CD为直径的圆过E点?请说明理由．
20.( 14分)如图，某农场在P处有一堆肥，今要把这堆肥料沿道路PA或PB送到庄稼地ABCD中去，已知PA=100 m，PB=150 m，∠APB=60°.能否在田地ABCD中确定一条界线，使位于界线一侧的点，沿道路PA送肥较近；而另一侧的点，沿道路PB送肥较近?如果能，请说出这条界线是一条什么曲线，并求出其方程.                                  
                    
[image: image54.wmf]A
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21.(14分) 在平面直角坐标系xOy中，抛物线y=4x2上异于坐标原点O的两不同动点A、B满足AO⊥BO, 如图所示.

[image: image109.png]


   （Ⅰ）求△AOB的重心G（即三角形三条中线的交点）的轨迹方程；

   （Ⅱ）△AOB的面积是否存在最小值？若存在，请求出最小值；若不存在，请说明理由.

参考答案                    
一．选择题
1.A  2. B  3. D  4. C  5. A  6. C  7. A   8. C  9. B  10. D  
二．填空题：

11，5       12，(－
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[image: image56.wmf]3
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p

)  13，  14，椭圆  ;  双曲线  15，2。  
三、解答题（本大题共6小题，共80分）

16．  1<x<4    ;
17．证明：
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image60.wmf]\
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[image: image62.wmf]b
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)≥9.

18(1)证明:若按常规思路只需圆心O(1，2)到直线l的距离恒小于半径即可，但注意到直线l的方程写成x+y－4+m(2x+y－7)=0后，发现直线l过直线x+y－4=0与直线2x+y－7=0的交点(3，1).若该定点在圆内部，则问题(1)得证.

∵(3－1)2+(1－2)2=5＜25，

∴点(3，1)在圆内部.

∴不论m为何实数，直线l与圆恒相交.

(2)解:从(1)的结论知直线l过定点M(3，1)且与过此点的圆O的半径垂直时，l被圆所截的弦长|AB|最短，由垂径定理知

|AB|=2
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，代入，得直线l方程为2x－y－5=0.

19.(14分) 解析：（1）直线AB方程为：bx-ay-ab＝0．                 …1分
　　依题意
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　　∴　椭圆方程为　
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　（2）假若存在这样的k值，由
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　　　　②          …9分
　　而
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．              …10分
要使以CD为直径的圆过点E（-1，0），当且仅当CE⊥DE，即
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．　　　　　　③            …12分
　　将②式代入③整理解得
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综上可知，存在
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，使得以CD为直径的圆过点E .                 …14分
20．解:设M是这种界线上的点，

则必有|MA|+|PA|=|MB|+|PB|,

即|MA|－|MB|=|PB|－|PA|=50.

∴这种界线是以A、B为焦点的双曲线靠近B点的一支.建立以AB为x轴，AB中点      O为原点的直角坐标系，则曲线为
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∴所求曲线方程为
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21.(14分)解：（I）设△AOB的重心为G(x,y),A(x1,y1),B(x2,y2),

则
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又点A，B在抛物线上，有
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所以重心为G的轨迹方程为
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（II）
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由（I）得
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当且仅当
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所以△AOB的面积存在最小值，且最小值为1 .                           …… 14分
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